

## 四中全会精神在基层



李林伟(左一)访民间暖。

# 建兰路街道健康路社区党委书记李林伟： 沾满“泥土味” 饱含“民生情”



党的二十届四中全会明确提出“完善社会治理体系，走中国特色社会主义社会治理之路”，为基层治理现代化提供了根本遵循。社区作为政策落地的“最后一公里”、服务群众的“最前沿”，如何将全会精神转化为看得见、摸得着的治理实效？近日，兰州市七里河区建兰街道健康路社区党委书记李林伟分享了社区锚定党建引领，深耕网格治理、老旧小区改造、智慧社区建设的实践路径与民生答卷。

李林伟表示，作为社区治理的“领头人”，他始终坚信，基层治理千头万绪，党建是定盘星。党的二十届四中全会强调“党建引领基层治理”，唯有把党组织的战斗堡垒建在治理最前沿，才能破解治理难题、凝聚共治合力。社区打破传统治理壁垒，构建“社区党委—网格党支部—楼栋党小组”三级组织体系，将辖区15个小区科学划分为10个红色网格，选配32名骨干党员担任网格长，公示“党员联系卡”，让居民遇事“找得到人、办得了事”。同时，创新推行“居民点单、支部派单、党员接单、群众评单”闭环服务模式，今年高效办结充电桩加装、铁门维修等民生实事15件。此外，社区吸纳辖区17家企业事业单位、物业公司成立党建联

席会，每季度专题协商治理难题，森野小区4处消防栓漏水的“老大难”问题，正是通过多方联动得以彻底解决，真正实现“小事不出网格、大事共商共治”。

老旧小区改造是民生工程，更是民心工程，是基层治理现代化回应群众需求的直接体现。李林伟说，全会要求社会治理精准回应群众多元需求，社区把老旧小区改造作为践行这一要求的重要抓手。供暖问题曾是辖区老旧小区居民的“心头病”，为此社区启动4个小区暖气分户改造工程。面对部分居民的顾虑，党员干部带头入户宣讲政策、算清“民生账”，组织居民实地参观已改造的“样板间”。五金家属院的郝师傅体验了改造后室内温度从16℃升至24℃，从“冬天穿棉袄”变成

“如今穿背心”，主动当起分户改造政策的宣传员。如今，改造后的小区不仅彻底解决了跑冒滴漏问题，更实现“一户一暖、按需缴费”，居民满意度高达98%。社区还将服务延伸到改造后，组建12支“访暖队”，为216户独居老人、困难家庭提供“代缴费、代报修”服务，今年及时处理暖气不热、管道漏水等问题25起。

社区治理聚焦群众最关心的“一老一小”问题，打造“圆梦夕阳红”和“假期课堂”两大服务阵地。“圆梦夕阳红”阵地配备齐全的文娱、健身设施，联合社区卫生服务站提供助餐、体检等贴心服务，每天有近30名老人在这里活动；“假期课堂”由在职党员教师和大学生志愿者轮流值守，开设安全小课堂、兴趣班、围棋公

益课等特色服务，解决了职工家庭假期“看护难题”，更让孩子们在丰富的活动中收获成长。此外，社区还吸纳文艺团队，举办邻里节、“我们的节日”等主题活动12场，让社区真正成为老少共乐的幸福家园。

党的二十届四中全会指出，社会治理现代化要“确保社会生机勃勃又井然有序”。李林伟表示，健康路社区将继续以全会精神为指引，持续深化智慧网格建设，引入智慧安防、线上诉求平台等数字化系统，让数据多跑路、群众少跑腿；同时稳步推进社区食堂、适老化改造等惠民项目，不断完善“一老一小”服务体系，让社区治理举措沾满“泥土味”，饱含“民生情”。

文/图 奔流新闻·兰州晨报记者 王丽霞

## 带病可保可赔！ “金城·惠医保2026”上线 69元享250万元保障

本报讯（奔流新闻·兰州晨报记者 欧阳海杰）11月17日，记者从兰州市医疗保障局获悉，普惠型商业补充医疗保险“金城·惠医保2026”正式发布。即日起，兰州市基本医疗保险参保人、甘肃省直机关事业单位职工参保人及持有兰州市居住证的新市民均可参保，保费全年仅需69元，带病人群同样可保可赔。

“金城·惠医保”凭借保费低、保额高、支持带病参保等特点，有效减轻了群众就医负担，进一步完善了当地多层次医疗保障体系。该保险自2021年推出以来，累计参保人数超240万，累计赔付9.08万人次、金额达1.47亿元，单人最高赔付金额超50万元，为万千家庭筑起抵御大病风险的“防护墙”。

记者注意到，“金城·惠医保”全年最高可提供250万元保障，具体保障范围及报销比例为：医保目录内住院医疗费用保额50万元，其中累计2万元（含）以下部分报销35%，2万元—5万元（含）部分报销45%，5万元以上部分报销55%；

个人自费住院医疗费用保额50万元，累计2万元（含）以下部分报销20%，2万元—5万元（含）部分报销30%，5万元以上部分报销40%；55种特定药品费用保额100万元，医保目录内药品经医保结算后按60%报销（未经医保结算不予报销），医保目录外药品报销比例为60%；质子重离子医院医疗费用保额50万元，赔付比例为55%。

免赔额设置方面，医保政策范围内医疗费用（含门诊、门特病医疗费用）免赔额，首次参保客户为1.1万元，连续参保客户为0.9万元；医保政策范围外医疗费用免赔额，首次参保客户为1.6万元，连续参保客户为1.4万元；特定药品费用及质子重离子治疗费用免赔额均为0元。

据悉，“金城·惠医保2026”参保截止时间为2025年12月31日，保障期限为2026年1月1日至12月31日。广大居民可通过“金城·惠医保”微信公众号、支付宝平台，或共同承保的多家保险公司等渠道，咨询相关信息并办理参保手续。

## “你好！中国” 甘肃文旅推介会在巴黎举办



甘肃文旅推介会在法国巴黎启幕。甘肃省文化和旅游厅供图

11月17日，记者从甘肃省文化和旅游厅获悉，由中国驻巴黎旅游办事处与甘肃省文化和旅游厅联合主办的甘肃文旅推介会近日在法国巴黎启幕。活动以“你好！中国”甘肃文旅推介为主题，吸引了中法两国文旅主管部门代表、资深旅行商等40余位嘉宾参加。活动通过“资源展示、深度对话与务实合作”相结合的创新模式，为中国甘肃与法国巴黎搭建起一座文旅产业对接的专属桥梁。

在文旅资源推介环节，推介官借助精心制作的PPT与生动讲解，将敦煌莫高窟、张掖七彩丹霞等甘肃文旅精华娓娓道来，充分展现了甘肃作为“立体活态历史教科书”的独特魅力。活动现场，一场融合了国家级非遗——甘肃剪纸艺术的时装秀成为焦点。非遗传承人将传统剪

纸技艺与当代时尚美学巧妙融合，让这一东方艺术在巴黎的舞台上璀璨绽放。

在精品线路推介环节，桂林唐朝国旅推出了串联甘肃、西安、成都等多地的“丝路文化全景之旅”，旨在为法国游客提供一站式中国西部旅行方案。与此同时，甘肃三家知名旅行社则重点推介了“河西走廊经典环线”，并针对法国探险家与摄影爱好者的偏好，量身定制了兼顾旅行效率与文化深度的专属线路。

为进一步深化合作，甘肃省文化和旅游厅正式发布2026年法国旅行商甘肃踩线计划，将邀请15位法国旅行商进行为期10天的甘肃深度踩线。交流会上，8家法国旅行商还与甘肃旅游企业达成初步合作意向。

奔流新闻·兰州晨报记者 张艾萍

## 这些景区公园进入冬季闭园期

本报讯（奔流新闻·兰州晨报记者 张艾萍）11月16日，记者从各方面获悉，因冬季森林防火和景区灾后维护工作需要，兴隆山景区11月17日起正式闭园，恢复开放时间将另行公告。兰州市徐家山国家森林公园与五一山省级森林生态旅游区11月15日起正式进入护林防火及植被养护期，实施闭园管理。此

次闭园期将持续至2026年4月7日。闭园期间，景区将严格实行封闭管理，除工作人员外，严禁任何车辆及游客擅自进入，同时禁止一切野外用火行为。景区管理部门提醒，私自入园者须自行承担由此产生的一切风险与责任，若造成不良后果，还将依法追究相应法律责任。